

习近平就印度尼西亚巽他海峡海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京12月24日电 12月24日，国家主席习近平就印度尼西亚巽他海峡近日发生海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印

尼巽他海峡发生海啸灾害，造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向你并通过你，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属、受伤者和

灾区人民表示诚挚的慰问。

印尼是中国的友好邻邦，印尼人民遭受灾害，我们感同身受。我相信，在你和贵国政府坚强领导下，印尼人民一定能够克服困难，早日重建家园。

刘赐贵主持召开省委常委会(扩大)会议，传达学习中央经济工作会议精神 坚持稳中求进总基调 以制度创新和项目建设为抓手 推动自由贸易试验区和中国特色自由贸易港政策落实

本报海口12月24日讯 (记者彭青林)12月24日上午，省委书记刘赐贵主持召开省委常委会(扩大)会议，传达中央经济工作会议精神，研究我省贯彻意见，听取2018年经济社会发展主要指标预计完成情况，审议2019年经济发展预期指标。刘赐贵强调，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”，践行“两个维护”，认真领会学习贯彻好中央经济工作会议精神，抓住千载难逢的历史机遇，以制度创新和项目建设为抓手，扎实推进各项工作落实，在高标准高质量建设中国(海南)自由贸易试验区和中国

特色自由贸易港进程中体现新担当、展现新作为。

会议传达学习了习近平总书记、李克强总理在中央经济工作会议上的重要讲话。会议指出，习总书记的重要讲话高瞻远瞩、深谋远虑，对当前国内国际经济形势的分析深刻精辟，五条规律性认识指导性强，对我国发展仍处于重要战略机遇期的五个新机遇阐述得深入浅出，有利于全党正确认识、把握和用好机遇；对明年经济工作部署着眼大局，对症施策、招招管用，充分体现了马克思主义政治家的智慧和战略定力。李克强总理总结成

会议强调，明年是中华人民共和国成立70周年，是全面建成小康社会的关键一年，也是全岛自由贸易试验区和中国特色自由贸易港各项政策和制度的全面落实之年。全省各市县、各部门、各单位、各行业要扎实推进各项工作落实，拿出实招、干出实效，按照落实习总书记“4·13”重要讲话、中央12号文件、中国(海南)自由贸易试验区总体方案等的任务分解清单，以制度创新为核心，通过具体项目和集中开工等方式推进产业结构优化、区域协调、城乡融合、生态文明建设等，进一步稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期，为全国提供更多可复制可推广的经验做法。

会议要求，切实抓好岁末年初工作，努力为明年开好局、“开门红”打下坚实基础。要一刻也不放松地抓好脱贫攻坚，为明年全部贫困县“摘帽”、2020年与全国同步实现全面小康打下坚实基础。要保持清醒头脑，主动作为，抓好春节期间安全生产、社会稳定、市场供应和相关舆论引导等工作。

会议还研究了其他事项。
省委常委出席会议，部分省领导列席会议。

加快推进非航空主业资产处置，全身心投入民航强国建设 海航：聚焦主业再起飞

■ 本报记者 邵长春

今年25岁的海航集团是我国40年改革开放的产物，凭借着“敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干”的特区精神，海航在中国民航改革开放领域创下数个第一，取得骄人的成绩，也在不断深化改革的红利中崛起为大型航空产业集团。

但近年来在快速发展和走出去的过程中，海航对宏观形势判断失误，也使得自身发展逐渐偏离主业，并遭遇了资金流动性问题。

面对困难，海航深刻反思教训，在党和国家的关怀下，在海南省委、省政府的领导下，聚焦航空运输主业健康发展，以壮士断腕之志全力处置非主业资产，持续优化资产结构，系统解决流动性问题，犹如一架抛弃负担的飞机，拨正航向再度展翅高飞。

12月10日于北京举行的民航改革开放40周年座谈会上，海航集团董事长陈峰受邀作为航空企业代表

第二个发言。他说，海航的发展要深深地感恩这个伟大的时代，当前，海航正加快推进非航空主业资产处置，暂时的流动性问题正在逐步化解；海航将保持从零开始的心态，聚焦航空运输主业，全身心投入到民航强国建设当中，当好海南自贸区、自贸港建设的“排头兵”，用实际行动诠释实业报国的家国情怀。

在危机中不断成长壮大

1991年，19岁的海口妹子沈彩霞如愿以偿，成为即将创建的海南航空公司最早的空中乘务员。如今，46岁的她依然活跃在一线，是海航首批空乘中为数不多仍在“飞”的人。

海航的成长并非一帆风顺。创业之初，资金问题就困扰着海航发展，陈峰多次进出美国华尔街，经过多轮艰苦谈判，终于募集到资金2500万美元。海航也因此成为中国第一家中外合资航空公司，成了“第一个吃螃蟹的人”。

20世纪，民航局对民航企业进行大规模重组，组建三大航空集团，占到了当时航空市场80%以上的份额，像海航这样的地方航空公司发展空间受到限制，随时有被“吃掉”的危险。

面对挑战与机遇，2000年元旦，通过内部战略性重组，海航集团正式成立，开始向机场、物流、航空租赁等相关行业拓展。

但紧接着又一场危机袭来，受“9·11”事件和“非典”影响，全球航

空业几度萧条，旅客同比下降80%。面对危机，海航人在恪尽职守，继续保持安全运营纪录的同时，也开始全面转型发展。

“在海航发展历史上，我们一次次经历危机。战胜了危机，才逐渐发展壮大。”陈峰说，“海航的发展，得益于改革开放和海南建省办经济特区的历史机遇，也得益于‘敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干’的特区精神，更得益于历届海南省委、省政府的关怀呵护和900多万海南父老乡亲的关心支持，正是有了这些强大的后盾，海航才有不断战胜困难的底气。”

25年后的今天，海航创造了以海南航空为代表的的世界级民族航空品牌，
下转A02版▶

沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行
海南自贸试验区、中国特色自贸港建设进行时

海口三亚洋浦获列国家物流枢纽布局承载城市

海口

三亚

洋浦经济开发区

列入商贸服务型国家物流枢纽承载城市

列入空港型国家物流枢纽承载城市

列为港口型国家物流枢纽承载城市

陵水红树林国家湿地公园
详规通过评审

本报讯 (记者李艳玲 通讯员陈思国)近日，陵水黎族自治县召开《海南陵水红树林国家湿地公园修建性详细规划》(以下简称《规划》)专家评审会，《规划》通过了专家评审。

会上，来自国家林草局、中南生态监测评估中心、中南调查规划设计院、北京大学林业、海南林业科学研究所等单位专家听取汇报及审查材料后，经质询与评议认为，《规划》符合实际、定位准确、内容全面、重点突出，具有较强的指导性与可操作性，一致同意通过评审。

陵水红树林国家湿地公园位于新村镇新村港，规划总面积为958.22公顷，其中湿地面积943.20公顷，湿地率达98.43%。该县在《海南陵水红树林国家湿地公园总体规划(2018—2022)》基础上，依据《国家湿地公园建设规范》等相关要求，针对当地湿地、水文、生态等方面的资源特点，开展湿地保护与恢复、科普宣教、管理服务、基础设施建设及生态旅游等方面的具体规划。

本报海口12月24日讯 (记者梁振君)经国务院同意，国家发改委、交通运输部会同相关部门研究制定了《国家物流枢纽布局和建设规划》(以下简称《规划》)，并于12月21日印发执行。根据《规划》，海口、三亚、洋浦经济开发区均被列入国家物流枢纽承载城市。

国家发改委12月24日公布了上述信息。据介绍，物流枢纽是集

中实现货物集散、存储、分拨、转运等多种功能的物流设施群和物流活动组织中心。国家物流枢纽是物流体系的核心基础设施，是辐射区域更广、集聚效应更强、服务功能更优、运行效率更高的综合性物流枢纽，在全国物流网络中发挥关键节点、重要平台和骨干枢纽的作用。

三亚被列入空港型国家物流枢纽承载城市，依托航空枢纽机场，主要为空港及其辐射区域提供快捷高效的国内外航空直运、中

转、集散等物流服务和铁空、公空等联运服务。

海口被列入商贸服务型国家物流枢纽承载城市，依托商贸集聚区、大型专业市场、大城市消费市场等，主要为国际国内和区域性商贸活动、城市大规模消费需求提供商品仓储、干线联运、分拨配送等物流服务，以及金融、结算、供应链管理等增值服务。

海南知识产权证券化探索迈出关键一步

我国首单知识产权资产证券在上交所发行

本报海口12月24日讯 (记者王玉洁)记者12月24日从海南省知识产权局获悉，12月21日，奇艺世纪知识产权供应链资产支持证券(ABS)在上海证券交易所成功发行，这不仅标志着我国首单知识产权资产证券发行成功，也是海南贯彻落实习近平总书记“4·13”重要讲话及中央12号文件精神，积极探索知识产权证券化重大改革创新任务的具体行动。

记者了解到，北京奇艺世纪科技有限公司成立于2010年3月8日，是国内领先的版权服务商，在海南设有分公司。今年以来，在海南省知识产权局的组织下，中国信

达海南分公司、信达证券股份有限公司和联合信用评级有限公司等机构综合考量基础资产权属、价值、主体资质等方面，最终选择北京奇艺世纪科技有限公司作为首单知识产权证券化的核心债务人，帮助企业成功融资。

“奇艺世纪知识产权供应链资产支持证券的成功发行，是海南积极探索知识产权证券化的关键一步。”肖超介绍，海南将继续盘活海南各类创新主体拥有的各类优质知识产权资产，拓宽知识产权证券化

这一融资渠道，鼓励金融机构开展知识产权质押贷款业务，帮助更多海南企业利用知识产权进行融资。

接下来，省知识产权局将全力推动知识产权证券化，逐步完善知识产权信用担保机制，继续研究构建满足海南自贸区、自贸港建设需求的知识产权运营服务体系，开拓更广阔的知识产权运营市场和发展空间，加速知识产权运用和产业化发展，推进知识产权与金融资本的高度融合，解决中小微企业融资难的问题，提升企业参与市场竞争的能力。

李军主持召开省打赢脱贫攻坚战指挥部第40次会议
部署“创优迎考”重点工作

本报海口12月24日讯 (记者金昌波)12月24日下午，省委副书记、省打赢脱贫攻坚战指挥部指挥长李军主持召开指挥部第40次会议，传达国务院扶贫办有关领导同志对我省脱贫攻坚工作的指示精神，结合国家考核要求，部署“创优迎考”重点工作。省人大常委会副主任、副指挥长何西庆出席。

会上，省扶贫办及省直有关部门汇报了检查各市县落实“创优迎考”查缺补漏、省际交叉考核责任分工、帮扶责任清单，加强建档立卡数据质量，开展遍访贫困户活动等方面工作情况，与会人员展开深入讨论，提出意见。

李军指出，各级各部门要精准对标国家考核工作方案，采取过硬措施查缺补漏，千方百计避免硬伤，牢牢把住“两率一度”和“三落实”(责任、政策、工作)达标的底线目标。各专项工作组要加强调度，通过“督办令”的形式，推动市县分管领导认真落实责任，进一步明晰工作发力点，履行承诺，不折不扣抓好整改。要开展好“五级书记”遍访贫困对象工作，认真倾听贫困群众诉求，真正发现问题、及时解决问题，确保工作实效，坚决避免突击遍访、“搭车走访”等现象。要广泛动员，深入发动，开展迎新年村容村貌环境卫生大整治行动，带领引导广大群众自觉打扫房前屋后、清理积存垃圾、检查水井等供水设施，确保环境干净整洁和饮水安全。

何西庆对近期重点工作提出具体要求和建议，要求各级各部门聚焦“两不愁三保障”目标任务，攥紧拳头、对准靶心、集中发力、全力冲刺，切实抓好各项重点工作。

